

## ГЛОБАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ СУЧАСНОСТІ

студентка Аторіна А.Г.

Протягом останніх десятиліть у світі виникло та загострились проблеми, що стосуються інтересів та долі усього людства. Ці проблеми дістали назву глобальних. До них належать: відвернення світової ядерної війни та забезпечення стабільного миру; необхідність ефективної та комплексної охорони навколишнього середовища; ліквідація відсталості країн, що розвиваються; ліквідація хвороб; раціональне використання глибин Світового океану та мирне освоєння космічного простору; проблема розвитку самої людини, охорони її прав, перспективи забезпечення її гідного майбутнього. Усі глобальні проблеми можна поділити на політичні, економічні, демографічні, соціальні та екологічні.

Найнебезпечнішими для людства є політичні проблеми: війни і миру та гонки озброєнь в глобальному масштабі; економічного і політичного протистояння Сходу і Заходу, Півночі та Півдня; вирішення регіональних, релігійних і військово-політичних конфліктів в Європі, Азії та Африці. Екологічні проблеми: знищення природних ресурсів; забруднення навколишнього середовища; суттєва втрата генофонду Землі.

Гонка озброєнь - величезна загроза людству не лише як небезпека виникнення термоядерної війни. На неї, щороку витрачається майже 800 млрд. дол. Під військові бази відводиться значна частина території: лише у регулярних військах зайнято до 25 млн. осіб. Виготовлення та нарощування величезних арсеналів зброї завдає непоправної шкоди довкіллю.

Найбільших успіхів людство досягло у вирішенні глобальних економічних проблем - сировинної і енергетичної. Проте у багатьох районах світу ці проблеми, так само як ще одна економічна проблема - продовольча, є дуже гострими.

Дуже різноманітними в різних регіонах світу є демографічні проблеми. Для країн третього світу характерний "демографічний вибух", а в розвинених країнах спостерігається постаріння і депопуляція населення, особливо це спостерігається у Західній Європі.

Основними шляхами розв'язання екологічних проблем є перехід до матеріало- та енергозберігаючих технологій, а в перспективі - до замкнутих циклів використання ресурсів, які дадуть змогу перейти до маловідходного виробництва. Для розв'язання паливно-енергетичної та сировинної проблем потрібно встановити національну власність на всі природні ресурси. Цей захід певною мірою послабить процес пограбування паливно-енергетичних та сировинних ресурсів країн, що розвиваються та країн з перехідною економікою.

Науковий керівник: ст. викладач Ковдик В.В.